
Koncept  
kulturne varnosti

Kulturna varnost je kot ustvarjanje velikega, gostoljubnega prostora, kjer lahko  

vsakdo izrazi svojo pristno identiteto in se dobro počuti glede tega, kdo je.  

Gre za medsebojno ravnanje s spoštovanjem in poštenostjo, ne glede  

na poreklo.

Predstavljajte si to tako: imate veliko skupino prijateljev, vsak s svojimi običaji  

in verovanji. Kulturna varnost zagotavlja, da se vsak v tej skupini počuti  

udobno in varno. Gre za ustvarjanje okolja, kjer nihče ne čuti izključenosti ali  

obsojanja zaradi svoje kulture.

Gre za pozitivno sprejemanje različnih kultur, ki presega preprosto izogibanje  

rasizmu ali diskriminaciji. Kulturna varnost je aktivno spodbujanje ljudi, da se počutijo cenjene, ter za 

ustvarjanje prostora, kjer lahko svobodno izražajo sebe brez strahu. Je praznovanje raznolikosti,  

ki spodbuja občutek varnosti posameznikov, da lahko živijo svoje pristno življenje.

Koncept kulturne varnosti  

v povezavi z duševnim zdravjem

To pomeni, da smo pozorni, da ljudje iz različnih kultur lahko imajo drugačna prepričanja ali tradicije, ki so za 

njih pomembne. Kot bi spoštovali od nekoga najljubši stol v sobi, spoštujemo tudi njihove kulturne načine. Cilj 

je narediti prostor za podporo duševnemu zdravju prijeten za vse, da se počutijo varno in udobno, ko govorijo o 

svojih čustvih in dobijo ustrezno pomoč.

Kulturna varnost je ključna v oskrbi duševnega zdravja, saj pomaga odpravljati ovire pri dostopu do storitev in 

zagotavlja, da so posegi primerni, učinkoviti ter spoštljivi do posameznikov z različnimi ozadji. Prispeva k bolj 

vključujočemu in enakopravnejšemu sistemu duševnega zdravja, ki zadovoljuje edinstvene potrebe vsake osebe, 

ne glede na njihovo kulturno identiteto.

Kulturna varnost pomeni zagotoviti, da posameznik, ki potrebuje pomoč pri duševnem zdravju, dobi podporo, ki 

spoštuje in razume njihovo posebno ozadje in kulturo.



Nasveti in triki za mladinske delavce

•	 Spoznavanje in brez obsojanja: Vzamemo si čas, da razumemo in cenimo, kako je vsaka oseba 

edinstvena.

•	 Osebi zares prisluhnimo: Ko nekdo govori, poslušamo z odprtim srcem, da razumemo, kako se počuti. 

Spoštujemo, kako vsaka oseba izraža sebe.

•	 Bodite prilagodljivi: Včasih nekoliko prilagodimo stvari, da se vsi počutijo udobno. To je podobno kot 

prilagajanje pravil igre, da se vsi lahko zabavajo.

•	 Ostanite v procesu učenja: Zavedamo se, da se kulture vedno spreminjajo. Zato nenehno spoznavamo 

drug drugega, ostajamo radovedni in stremimo k izboljšanju stvari za vse.
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